

照顾瘫痪妻子七年不离不弃 “万能丈夫”石建设彰显大爱

俗话说:夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞。但是家住中原区汝河路街道汝河小区34号楼的石建设,从妻子突发疾病瘫痪至今,7年来,他都不离不弃,无微不至地照顾着。

记者 张改华
通讯员 李建霞 文/图



不幸降临在这个原本幸福的家庭

2010年7月14日,一个让石建设终身难忘的日子。那天晚上7点多,妻子朱玲像平常一样抱着孙女出去散步回家上楼时,不幸高血压引发脑出血,摔倒在4楼的楼梯上,被紧急送到离家最近的省直三院抢救。

经过半年的辗转治疗,生

命虽然保住了,不幸的是,朱玲成了没有任何意识的植物人。接下来,手术、转院,为了朱玲能够醒过来,石建设带着她在各大医院间奔走,用尽各种办法。但朱玲没有一点清醒的迹象,临出院的时候,医生婉转地告诉他,妻子康复的机会微乎

其微,最多只有半年的寿命,这让石建设心如刀割,带着满心的痛苦和不甘,他把妻子接回了家中。面对医生的“判决”,石建设义无反顾地选择了“不抛弃、不放弃”,因为他坚信人能胜天,爱家爱自己的妻子一定会醒过来。

买菜做饭洗衣服,给妻子按摩,做木工当裁缝

在朱玲住院期间,石建设每天都在医院,寸步不离地陪护着妻子,累了就在床边趴着休息一会儿。与身体上的疲惫相比,经济上的压力也如影随形,为妻子治病不仅花光了家中的积蓄,还把自己开的一个五金店给盘了出去。当时,很多人都劝他说,你已经尽到最大的努力了,何况大夫也说了,你就放弃吧。面对这些,石建设选择了坚持,他说:“三四十年的相濡以沫,我舍不下她,只要有她在,孩子就有妈妈,孙女就有奶奶,我们这个家庭就不会垮。”

此后,他想尽一切办法“治疗”妻子,他变成了妻子的贴身保姆、按摩师、营养师、医生,一天24个小时安排得满满当当:清早6点,播放收音机进行感官训练;8点,站立训练;9点,按摩训练;下午3点,仪器治疗;5点,坐椅子训练;6点,站立训练……

为了帮助妻子康复治疗,石建设没少发明创造,在他的家中,一张用废弃的木板、轮子、布条等自制的治疗床,还有墙壁上

悬挂的人体穴位图特别引人注目,每天摸索着按照穴位图帮助妻子按摩。

在石建设的爱心召唤下,奇迹发生了,已经成为植物人的朱玲逐渐恢复了意识,清醒了过来,全家人都欣喜若狂。为了让恢复了意识的妻子增强身心的感知能力,石建设经常从自家6层高的楼上把妻子抱下楼,推着她到儿童公园散心或者在楼前和邻居聊天。

慢慢的,日子一天天过去,朱玲思想意识和记忆在逐渐恢复,能够听懂一些话了,四肢也开始恢复一些知觉功能,也能够动手进食,这些都让石建设从中得到了莫大的欣慰和喜悦。

社区在得知他们家庭情况后,上报区残联,残联的同志亲自上门查看并为朱玲办理了残疾证。为了她出行方便,街道办、社区为她申请了轮椅,并不定时地尽力用各种方式帮助这个多灾多难的家庭。

在发放轮椅现场,当别人问石建设是靠什么能坚持这么久?他说:“我们两个是同学,在

知识青年下乡的大潮中,同时分到了一个农场劳动锻炼,5年多的知青生涯相识相知,水到渠成,返城后组成家庭。过去她对我的爱、对家庭的付出就如昨天,历历在目。人不能只能共富贵,对方有事就不管不顾,做人都得要讲良心,我坚信她一定会好起来。”

朱玲是不幸的,可也是幸运的。7年来,2500多个日日夜夜,丈夫石建设没有睡过一个囫囵觉,用他那单薄的身体为妻子撑起了头上的那片蓝天……道不尽的酸甜苦辣,妻子气色日渐好转,由于劳累,沧桑过早地爬上了他的面庞。

现在随着年龄增大,每天带着妻子下楼已经力不从心,为了更好地让妻子接触社会,舒畅心情,石建设把自家的房子出租出去,到对面租了带电梯的房屋。这样的坚守和不离不弃,就像《牵手》里唱的:“因为爱着你的爱,因为梦着你的梦……所以牵了你的手,来生还要一起走,所以有了伴的路,没有岁月可回头。”

后记

当石建设推着妻子在公园锻炼的时候,记者去拍照取景,很多人看到,纷纷走上前竖起大拇指说:这样的人太值得宣扬,石建设是大家学习的好榜样。朱玲现在虽说还不太能说话,可当记者问起来“石师傅把您照顾得怎么样?”她的脸上充满了幸福的微笑,用她还算灵活的左手竖起了大拇指,张口发出了一声:“好”。

她谦和敬业深受居民喜欢 在保洁岗位上实现人生价值

每天清晨6点半钟,当其他人才刚刚起床时,万达小区的楼梯间、地下室、底商、消防通道总能看到一个忙碌的身影。垃圾有没有及时清理?保洁员有没有到位?楼道间有没有被杂物堵塞……带着这些问题,她每天清早都会把辖区一一转遍,一年365天从不间断。她就是钟翠萍,小区一名普通的保洁主管,每天来得早、走得晚,当有人问她说:“公司8点钟上班,你为啥6点多就来了?”她回答:“咱们小区是新小区,也是我们公司的示范小区,要求标准高,而且咱们这边的保洁人员流动性大,人手总是不够,所以我这心里有事也睡不着啊。”

记者 张改华 通讯员 赵飞 任玉兰 文/图



勤恳的工作作风和优异的工作成绩 得到了公司的肯定和居民的喜爱

钟翠萍2015年3月到万达小区任保洁主管。不同于其他小区的是,不仅要做好居民楼院的清洁,还要加上两条商业街,商业街上热闹繁华,保洁工作任务繁重,在繁琐、重复的工作中,钟翠萍不怕脏、不怕累,其他人偷懒、发牢骚的时候,她总是不声不响主动带头去做工作,潜移默化地带动了保洁人员工作的积极性。两年多来,她勤恳的工作作风和优异的工作成绩得到了公司的肯定和表扬,同时也受到小区居民的喜爱。

2016年8月份的一个中午,东院3号楼业主打来电话,室内地漏堵塞,脏水溢出地面。当时钟翠萍刚刚下班回家准备做饭,接到投诉电话,钟翠萍二话不说,立即出门往回赶,同时安排两位维修工前往居民家中维修,安排

保洁人员清理屋子地面污水。经过近一个小时的忙碌,业主家的问题解决完了,也到了上班时间,钟翠萍午饭也没吃,又不声不响地接着忙碌了,后来业主专门写了一封感谢信送到钟翠萍的公司,对她的敬业精神进行表扬。

2016年10月份一个大清早,西院6号楼的周阿姨的手机、买药的钱放在一个袋子里找不到了,得知情况的钟翠萍立刻安排保洁员帮助寻找,找遍整个小区仍没有找到,看着急得说不出话来的周阿姨,钟翠萍再次发动所有保洁一起寻找,自己也在小区的垃圾桶里翻找,一个小时后终于在西院大门口的一个垃圾桶中找到了手机和钱袋子。拿着脏乎乎袋子,周阿姨感动得对钟翠萍连声道谢。

随叫随到,没有一丝不满和怠慢 态度谦和,永远都微笑面对业主

5号楼1单元312室的业主去年与物业人员发生冲突、产生矛盾时,认识了钟翠萍,并留了电话,当时业主对物业人员感到非常不满,多次刁难保洁人员,让保洁反复打扫车位、三楼平台、公区走廊,钟翠萍总是随叫随到,没有一丝不满和怠慢,还耐心地进行劝解。后来业主儿子新买的自行车不见了,着急去地下车库找,正好碰见钟翠萍,她二话不说就和业主一起找,并且还一直进行安慰,她们一起找到晚上10点多,把整个小区找了一遍,虽然没有找到,可是业主的心是暖的,这也

深深地感动了业主。后来这位业主特地为钟翠萍做了一面锦旗。

现在每天一大早,小区院内就能看到钟翠萍忙碌的身影,来得早走得晚,她为人处世态度谦和,不管怎样都是面带微笑面对业主,很多业主都很喜欢她。在钟翠萍的影响下,以前不太配合的业主都积极主动地配合物业的工作,不再拖欠物业费、水电费,有的业主为了表示感谢,请她吃饭送她东西,都被她微笑拒绝了。她说:“这是我应该做的,如果因为这样拿业主的、吃业主的,我会心里不安的!”